



中考昨天下午结束

6月18日下午4点后公布成绩

城区考生分批次填报志愿

□记者 成良田
通讯员 陆灵刚 许忠亚

2015年宁波中考昨天下午结束,5.4万余名考生交上中考答卷。

据悉,今天开始至16日进行网上阅卷,中考成绩将于6月18日下午4点以后,对外公布。学校或社会考生可申请查分,查分信息上报市教育考试院的截止时间为6月20日12:00。

记者从市教育考试院获悉,今年城区考生仍将采用网上填报志愿的方式,分批次进行填报,填报网址为zkzz.nbedu.net.cn/xs.aspx,其中报考特色项目招生的学生需登录tsxm.nbedu.net.cn填报志愿,特色项目招生类别分别为:宁波三中美术班、李惠利中学艺术班、效实中学IB班、宁波外国语学校AP班、宁波三中德语班、李惠利中学中澳班和华茂学校国际班。



升学通

城区考生分批次填报志愿

今年城区考生仍将采用网上填报志愿的方式,分批次进行填报。

第一次志愿填报时间为6月15日上午8时至6月16日下午5时,考生估分在网上填报三类志愿。第一类为面试合格、报考五年制学前教育专业的考生;第二类为具有特长生资格的考生(含宁波四中体育特长生),可填报相关的1个普高志愿;第三类为具有普高定向报名资格的考生,可填报1个定向招生的普高志愿。上述三类志愿可同时兼报。

第二次志愿填报时间为6月19日上午8时至6月20下午

5时。未被录取的学生,根据已公布的中考成绩,在网上填报两类志愿。第一类为普高统一招生志愿,根据公布的各普高招生剩余名额,在网上依次填报3个志愿;第二类为职业高中和技工院校志愿,根据公布的招生计划,在网上依次填报5个志愿(5个专业)。上述两类志愿不得兼报。其中报考特色项目招生的考生在19日上午8时至下午5时填报,20日录取,已被录取的考生将不再被其他高中段学校录取。

考生每次填报志愿后(即分别在6月16日下午5时后和6月20日下午5时后,特色项目为19日下午5时后),应打印并在最后确定的志愿表上签名,报毕业学校备案。

6月21日起各校分类录取学生

中考后,普高录取分三个批次,第一批次为特长生和定向生录取,特长生录取优先;第二批次为特色项目招生录取;第三批次为统招学生录取,实行第二志愿比第一志愿降低3分投档,第三志愿降6分投档。

当录取中出现总分相同时,先比较数学和语文两科合计成绩,高者优先录取;若两科合计成绩相同,再比较数学、语文和英语三科合计成绩,高者优先录取,额满为止。职业高中和技工院校按照“遵循志愿,分数优先”的原则统

一批次录取。

按照招生日程,6月19日,公布市属普高剩余招生计划数和未被录取学生分数段分布情况。6月21日起,城区高中段学校集中分类录取。

6月28日上午,市中招办安排考生与学校进行双向选择,未被录取的考生持市教育局中招办印发的分数卡、准考证,到市教育考试院(开明街89号),向尚有学额的学校报名,由招生学校择优录取,报市中招办核准。

2015年中心城区高中段招生工作日程表

6月15日-16日	七年制学前教育本科班、“3+4”职业教育试点班和五年制学前教育大专班志愿填报。 普高定向招生及特长生志愿填报。
6月14日-16日	网上阅卷。
6月18日	对外公布中考成绩,中心城区职业学校、技工院校招生咨询、面试。 学前教育本专科班和“3+4”职业教育试点班录取。 学校或社会考生查分,查分时间截止到6月20日12:00。 定向招生录取。
6月19日-20日	公布各普高统招招生名额,考生分普通高中、职业学校和技工院校二类填报志愿。
6月21日起	各高中段学校分类录取。
6月28日	中心城区招生未录高中段学校、未录取考生进行双向选择。

2015年宁波中考试题命题意图发布

市教育考试院详解出题思路

□记者 成良田 通讯员 陆灵刚 整理

今年中考试卷有何特点?命题导向是什么?有什么趋势?中考昨天下午结束,宁波市教育考试院发布今年中考试题的命题意图。本报简要摘登,供师生和家长参考。

语文

从语文学习目的出发思考命题导向。引导教师和学生多读书,少做题;多思考,少废话。关注男女学生的公平,城乡学生的公平。

从语文特质和教学过程出发构架命题思路。本卷中的非文学类文本选用与文学类文本相关联的非连续性文本,文学类文本选用洪素丽的散文《苦瓜》,这两者构成一个混合性文本,这种关联性的阅读是本卷的一大创意。

任务型写作和个性化写作遥相呼应,重视语文的表达。个性化写作采用路斯·克劳斯《胡萝卜种子》这个材料,拟定了三个既从材料中来又很有思考空间的题目,“我就是一颗会发芽的种子”这一题目是从材料的小男孩这个角度拟定,可以抒写自我。“种子发芽以后”这一题目可以展开想象续写故事,可以联系自身感悟续写身边类似的事情,可以从小男孩这个角度写,也可以从爸爸妈妈哥哥这个角度写,更可以从种子这个角度写,“由《胡萝卜种子》想到的”这一题目也同样,角度多,思考空间大。

数学

本卷试题主要有以下几个特点:设题准确,不使用有争议、有歧义试题,确保答案的唯一性、周密性。考查课本核心知识与技能。考查基本数学思想和基本活动经验。以实际问题为背景设题。此外还有一些传承宁波数学中考特色的试题、源自考纲的试题等等,另外还增

加PISA试题的考查力度。

新题、亮点举例(第12题):

分析:本题是一道原创的PISA题,它具有PISA题的三个明显特征:情景、运用、思维,传承并拓展了宁波以往几年同类的PISA题。着重考查学生的数学分析能力与数学基本素养,是融PISA理念和初中数学思想于一体的经典范例。问题设计简洁,在解决过程中考查学生对于实际问题转化为数学问题的思考,数与式的掌握,代数计算与几何作图方法的运用,理解变量与不变量的辩证关系。

英语

听力测试:图文并茂、语料真实、设题规范、发音纯正。主要测试学生对所听材料的记忆、判断和理解能力。

阅读部分:阅读量大、题材广泛、体裁多样、深层检测。完形填空的词汇量为283个,阅读理解的字数超过1100个,达到2015年浙江省考试说明的要求。阅读理解选材丰富多样,注重信息提取和学生的情感体验,阅读设题具有较强的综合性,考查学生语言综合运用能力,尤其是对语言材料的分析、归纳、推理、判断能力。

词汇运用与语法填空:实词为主、难在变形、注重语境、弘扬正能量。

书面表达:原创新型、说明文体、图表清晰、紧扣教材,本题考查学生根据所给信息进行图表数据分析的能力,为半开放命题,贴近学生实际学习生活。

科学

试题中的主观题比增加,开放性加大,但仍坚持往

年的“以考评学、以考引教”的命题理念。

突出思维能力,增强试题的选拔功能。具体表现在:注重联系生活实际,全卷避免出现死记硬背的题目。注意增加试题的区分度,尽量避免难度系数高于0.9或低于0.2的试题。注重审题能力,从新的情境中获取信息,运用科学知识和原理解决科学问题,解释科学现象,如第24、25、26、29、32等题都体现了这一点。强调科学方法。提高试题的开放性。设置开放性问题,引入PISA题目。

引领科学教学,引导学生领悟科学本质。具体表现在:确保试题原创。强调以本为本,引导科学教学关注教材,避免人为拔高教学难度。落实实验教学,很多题目围绕课内外的实验展开。回归生活实践,学以致用。关注STSE的相互联系。

社会政治

本卷覆盖近50个知识点,内容涉及法律、国情、地理、历史、社会、乡土等方面。试题取材主要来源于三个方面:时政热点、教材资料、学生生活。充分挖掘地方课程资源,如“宁波教育博物馆”的开馆,宁波参与“一带一路”建设等。

综合性、思维性是整张试卷的突出特点。如第16题以“一带一路”为背景,运用地理示意图,结合家乡建设,把乡土、时政、地理、历史、思想品德进行综合。

整张试卷总共用图7幅,文字数量控制在3000字以内。有理性的数据分析图,有简明、直观的年代尺,有实物史料图,还有形象生动的漫画等。从文字上来说,力求语言表达的准确性、科学性。